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Submit this one 
Thankyou
Carmel H

----------

Date: 21 Jun 2016 7:13 pm
Subject: Qld Abortion Bill
To: <abortionlawreform@parliament.qld.gov.au>
Cc: 

Dear MPs.

One Abortion is one too many and it harms womens health...THE PHONE poll reveals
 84%  of the 400 Queenslanders who participated agreed.

I may ask why are you Members of Parliament in Qld wanting our State to follow Victoria
 on a path to the bottom of the slippery slope.

It does harm womens health as I can clarify that from 3 women I have worked with who
 revealed to me of the damage...one saying when she looked in the mirror she felt like a
 murderer.

Late term Abortions are abhorrent and any life is worth saving.

Health workers will be under great pressure if the law is changed.

I submit this pdf file for you all to read and I will be praying that COMMON SENSE and
 COMPASSION will prevail.

Little babies left to die as is happening in USA and possibly VICTORIA is a silent
 HOLOCAUST.

We are all answerable to GOD our Creator.

Kind regards
Carmel Herbert

Submission No. 440
Received 23 June 2016
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Decriminalisation


A report on a comprehensive independent market research survey conducted by 
Galaxy Research, commissioned by the Australian Family Association.


This randomised telephone opinion poll of 400 Queensland voters was 
conducted from 6 to 8 May 2016, with 13 questions in total.
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Methodology


This study was conducted between Friday 6 May and Sunday 8 May 2016.


The sample comprises 400 voters in Queensland, distributed across the state as follows;


Brisbane 200
Rest of Queensland 200


Galaxy Research designed the questionnaire, a copy of which has been included in this report.


Interviews were conducted using CATI (computer assisted telephone interviewing) with telephone 
numbers randomly selected from telephone lists. 


All interviewers were personally trained and briefed on the requirements of the study.


Following the completion of interviewing, the data was weighted by age, gender and area to reflect the 
latest ABS population estimates.


For inquiries, please contact 
David Briggs at Galaxy Research
P +61 2 9406 5800


3


Methodology


This study was conducted between Friday 6 May and Sunday 8 May 2016.


The sample comprises 400 voters in Queensland, distributed across the state as follows;


				    Brisbane 		  200 
				    Rest of Queensland 	 200


Galaxy Research designed the questionnaire, the  questions from which have been included in 
this report.


Interviews were conducted using CATI (computer assisted telephone interviewing) with 
telephone numbers randomly selected from telephone lists.


All interviewers were personally trained and briefed on the requirements of the study.


Following the completion of interviewing, the data was weighted by age, gender and area to 
reflect the latest ABS population estimates.


For inquiries, please contact


David Briggs at Galaxy Research 
P +61 2 9406 5800







3


Definition of human life  
A few questions now about abortion.  Abortion is an operation or procedure which involves termination 
of an unwanted or difficult pregnancy, preventing birth of a live baby.  Do you believe abortion involves 
the taking of a human life? 
 


 
 


Most voters in Queensland (55%) believe abortion involves the taking of a human life.  This view is most 
commonly held by women (56%) and those living in regional and rural Queensland (58%). 37% disagree. 
 
20 weeks of pregnancy is the earliest point at which survival outside the womb is possible.  Do you 
believe that at that time an unborn baby is a human person with human rights? 
 


 


 
Two-thirds of voters in Queensland (66%) believe that an unborn child at 20 weeks of pregnancy is a human 
person with human rights. This view is more likely to be held by females (68%) and those living in regional 
and rural Queensland (69%). 30% disagree.  
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Main Findings
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Risks to women  
Do you believe that abortion can harm the physical and/or mental health of a woman? 
 


 
It is widely accepted by 84% of Queensland voters that abortion can harm the mental and/or physical 
health of a woman.  Those aged 18-34 years (90%) are the most likely to have concerns about the harm 
done by abortion to the physical and/or mental health of the woman. 


 
Circumstances surrounding abortion 
Research shows that the vast majority of abortions in Australia are performed for social or financial 
reasons.  Do you support abortion in cases where a healthy mother is carrying a healthy unborn baby? 
 


 
 
Almost half of Queensland voters (45%) oppose abortion for social or financial reasons, that is in cases 
where a healthy mother is carrying a healthy unborn baby. This view is most commonly held by those in the 
50+ age group (57%). 38% support abortion under these circumstances and 17% are uncommitted.  
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Most voters in Queensland (72%) would not allow abortion after 13 weeks.  This includes 50% that would 
allow abortion up to 13 weeks and 22% opposed to abortion at any time. 85% of Queensland voters would 
not allow abortion after 20 weeks. Only 6% support abortion at any time until birth. 
 
 
Decision Making 
Do you believe that before having an abortion, a woman should receive free independent counselling and 
information on the development of her unborn baby, the nature of the procedure, the physical and 
psychological risks of the operation and the alternatives of keeping the baby or adoption, so that she can 
make a fully informed decision? 
 
 


 
 
 
There is widespread belief in Queensland (94%) that before having an abortion a woman should receive 
free independent counselling and information so that she can make a fully informed decision. Only 5% 
disagree. 
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Do you believe there should be a cooling-off period of several days between making an appointment to 
have an abortion, and the actual operation? 
 


 
There is also strong support (87%) for a cooling-off period of several days between making an appointment 
for an abortion and the actual operation. Only 10% disagree. 
 
 
Do you believe that parental consent should normally be required for girls under the age of 16 to have an 
abortion? 
 


 
 
Three-quarters of Queensland voters (75%) believe parental consent should normally be required for girls 
under the age of 16 to have an abortion. Support is strongest in the 35-49 age group, with 82% agreement. 
Just 20% of all voters disagree.  
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Do you support conscientious objection provisions to allow doctors and nurses to opt out of having to 
perform abortion operations against their will? 
 


 
 
Eight in ten voters (79%) support conscientious objection provisions allowing doctors and nurses to opt out 
of having to perform abortion operations against their will.  
 
 
Legal Aspects 
Under the current law about 10,000 abortions are performed each year in Queensland.  The Queensland 
law on abortion, as has been interpreted by the courts, is that abortion is legal only for medical reasons 
where there is a serious risk to the physical or mental health of a woman.  Do you believe the law as it 
stands is….? 
 


 
 
The community is divided over abortion laws in Queensland with 39% of the opinion that the law as it 
currently stands is too restrictive but 42% thinking it is about right.  A further 11% do not believe the law is 
restrictive enough.  
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Recently there have been calls for abortion to be decriminalised in Queensland.  This would mean that 
abortion would be legal for any reason until birth.  Do you believe that abortion should be 
decriminalised? 
 
 


 
 
Those that believe abortion should not be decriminalised (49%) outnumber those in favour of the 
decriminalisation of abortion (43%). 
 
 
If your local Member of Parliament voted in favour of decriminalising abortion, would this influence the 
way you vote at the next state election? 
 
If your local Member of Parliament voted in favour of decriminalising abortion would you be more likely 
or less likely to vote for your Member of Parliament? 
 


 
Around half of all Queensland voters (48%) say that if their local Member of Parliament voted in favour of 
decriminalising abortion it would influence their vote. Half of these voters (i.e. 24%) would be less likely to 
vote for their MP, and 38% (i.e. 18%) would be more likely to vote for their MP.   This suggests a potential 
average swing of 6% against MPs who vote for decriminalisation of abortion. 
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Voting Intentions











Subject: Fwd: Submission
Date: Thursday, 23 June 2016 6:07:16 PM

My supplementary submission
Thankyou
Regards
Carmel Herbert

---------- Forwarded message ----------

Date: 23 Jun 2016 8:09 am
Subject: Submission
To: <abortionlawreform@parliament.qld.gov.au>
Cc: 

There are many reasons why this Bill should be scrapped apart from the damage to
 WOMENS  health, which 84% of Queenslanders agree, (according to a galaxy phone
 poll of 400 people.)

I am submitting this as well on behalf of the forgotten THE UNBORN BABY refer to
 attachment.

Submission from Carmel Herbert

mailto:abortionlawreform@parliament.qld.gov.au
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Methodology

This study was conducted between Friday 6 May and Sunday 8 May 2016.

The sample comprises 400 voters in Queensland, distributed across the state as follows;

Brisbane 200
Rest of Queensland 200

Galaxy Research designed the questionnaire, a copy of which has been included in this report.

Interviews were conducted using CATI (computer assisted telephone interviewing) with telephone 
numbers randomly selected from telephone lists. 

All interviewers were personally trained and briefed on the requirements of the study.

Following the completion of interviewing, the data was weighted by age, gender and area to reflect the 
latest ABS population estimates.

For inquiries, please contact 
David Briggs at Galaxy Research
P +61 2 9406 5800
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Definition of human life  
A few questions now about abortion.  Abortion is an operation or procedure which involves termination 
of an unwanted or difficult pregnancy, preventing birth of a live baby.  Do you believe abortion involves 
the taking of a human life? 
 

 
 

Most voters in Queensland (55%) believe abortion involves the taking of a human life.  This view is most 
commonly held by women (56%) and those living in regional and rural Queensland (58%). 37% disagree. 
 
20 weeks of pregnancy is the earliest point at which survival outside the womb is possible.  Do you 
believe that at that time an unborn baby is a human person with human rights? 
 

 

 
Two-thirds of voters in Queensland (66%) believe that an unborn child at 20 weeks of pregnancy is a human 
person with human rights. This view is more likely to be held by females (68%) and those living in regional 
and rural Queensland (69%). 30% disagree.  
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Risks to women  
Do you believe that abortion can harm the physical and/or mental health of a woman? 
 

 
It is widely accepted by 84% of Queensland voters that abortion can harm the mental and/or physical 
health of a woman.  Those aged 18-34 years (90%) are the most likely to have concerns about the harm 
done by abortion to the physical and/or mental health of the woman. 

 
Circumstances surrounding abortion 
Research shows that the vast majority of abortions in Australia are performed for social or financial 
reasons.  Do you support abortion in cases where a healthy mother is carrying a healthy unborn baby? 
 

 
 
Almost half of Queensland voters (45%) oppose abortion for social or financial reasons, that is in cases 
where a healthy mother is carrying a healthy unborn baby. This view is most commonly held by those in the 
50+ age group (57%). 38% support abortion under these circumstances and 17% are uncommitted.  
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Do you believe there should be a cooling-off period of several days between making an appointment to 
have an abortion, and the actual operation? 
 

 
There is also strong support (87%) for a cooling-off period of several days between making an appointment 
for an abortion and the actual operation. Only 10% disagree. 
 
 
Do you believe that parental consent should normally be required for girls under the age of 16 to have an 
abortion? 
 

 
 
Three-quarters of Queensland voters (75%) believe parental consent should normally be required for girls 
under the age of 16 to have an abortion. Support is strongest in the 35-49 age group, with 82% agreement. 
Just 20% of all voters disagree.  
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Recently there have been calls for abortion to be decriminalised in Queensland.  This would mean that 
abortion would be legal for any reason until birth.  Do you believe that abortion should be 
decriminalised? 
 
 

 
 
Those that believe abortion should not be decriminalised (49%) outnumber those in favour of the 
decriminalisation of abortion (43%). 
 
 
If your local Member of Parliament voted in favour of decriminalising abortion, would this influence the 
way you vote at the next state election? 
 
If your local Member of Parliament voted in favour of decriminalising abortion would you be more likely 
or less likely to vote for your Member of Parliament? 
 

 
Around half of all Queensland voters (48%) say that if their local Member of Parliament voted in favour of 
decriminalising abortion it would influence their vote. Half of these voters (i.e. 24%) would be less likely to 
vote for their MP, and 38% (i.e. 18%) would be more likely to vote for their MP.   This suggests a potential 
average swing of 6% against MPs who vote for decriminalisation of abortion. 
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